

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1924 március hó 1.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedüs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhiva-
tal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
800
KORONA

Kiadó: Hegedüs és Sándor irodalmi
és nyomdai részvénytársaság. Debreczen.
Az előfizetési ára: havonta 12000 ko-
rona, külföldre 24000 korona.

A hérosz

Több, mint egy hete, hogy Kállay pénzügyminiszter végre otthagya azt a bársonyszéket, amelyből távozását ugyszólván az egész magyar gazdasági élet példátlan egyhangúsággal követelte. Kállay távozott és magára vette a koronapánikban fulladozó ország s az őrző közigazdaság egész haragját azért a pénzügyi politikáért, a melyet ő inaurálta, de az egész kabinet beleegyezésével inaurálta. A kormány tehát helyén maradt, miután a pénzügyminiszternek a súlydó hájáról való kiemelésevel ítéletet mondott saját pénzügyi politikájára fölött s más oldalról — milyen ellentmondás! — átválaltta Kállay Tibor szellemi örökségét, egyikét azoknak az intézkedéseknek, amelyeket az előző elhibázott pénzügyi csodaszerek végzetes kibontakozásának utolsó fázisában, a katasztrófális következmények teljes kibontakozása után bocsátott ki s hirdetett újabb csodaszert.

Nos, hát ez a nagy ellenmondás az oka annak, hogy a volt pénzügyminiszter öröke még ma sincs betöltve s a bizonyított arra, hogy ebben az országban egyedül Kállayt és a kormány tagjait nem sikerült még pénzügyi politikájuk végzetes következményeinek meggyőzni arról, hogy nemcsak következetes kapkodása, hanem teljes elhibázottsága miatt rossz és ártalmas ez a pénzügyi politika. Természetes, hogy a Kállay-féle politika teherfölével, további folytatásának feltűnő hangsúlyozása mellett, — amit nemcsak az jelent, hogy Kállay utolsó rendeleteit átvette a kormány, hanem ennél jobban az, hogy a jövő pénzügyi politikájának egyik legexponáltabb helyére, Harding mellé Kállayt rendelte a kormány — megfelelően nagykonceptiójú pénzügyi szakember nem vállalkozhatik a pénzügyminiszteri tárca vállalására.

Holott ma lenne szüksége ennek az országnak pénzügyi lángelmére, héroszra, hadvezérré, aki a sokféle elhamarkodott pénzügyi halfogás összegyűlt súlyos következményei által teremtett khaoszból kivezesse a magyar gazdasági életet és pedig előre megállapított, biztos terv szerint vezesse ki a kölcsön átvételét és a szanálási akció megkezdése utáni nehézségeket és bajokat előre látva.

A legösszintébb és a legnagyobb aggodalommal látjuk a miniszterválasztás nehézségeit. A legnagyobb közgazdasági vál-

ság után, amely öt év alatt most szakadt reánk, nincs pénzügyminisztere az országnak s nem sikerül pénzügyminisztert kapni az országnak. Mire van hát

inkább szükségünk: Kállay-politikára, amelyet oly súlyosan kompromittáltak a következmények, vagy a pénzügyi héroszra, aki megmutatja a kivezető utat?

A 12-es bizottság 12 pontja

Megjelölték a belső kölcsön alapjait

Budapesti tudósítónk jelenti: A kormánypárt 12-es bizottsága ma ülést tartott, melyen Bethlen István gróf miniszterelnök és Walko Lajos helyettes pénzügyminiszter is részt vett. A mai ülésen főleg arról volt szó, hogy a *jövedelem- és vagyonadón kívül, melyek még azok az erőforrások, amelyek a belső kölcsön tekintetében igénybe vehetők.* E tekintetben különböző tervek merültek fel, többek közt az az eszme is, hogy a részvénytársaságok a reálköltségek részesedést papirkorona értékben ugyan, de saját részvényeikben fizessék be a tőzsdéi ártolyam alapján. Ennek az indítványozók szerint a papírok tőzsdéi áralakulására igen kedvező hatása lehet. A pénzügyi kormányzat megfontolás tárgyává teszi a tervet.

A bizottság magáévá tette azt a gondolatot, hogy a *négyeszes jövedelem- és a hatszoros vagyonadó bevezetésén kívül semmi másról ne terheljék a közönséget, hanem önkéntes befizetések alapján fedezzék a még hátralevő összeget.* A bizottság különös súlyt helyez arra, hogy megfelelő propaganda révén a közvélemény meggyőződést szerezzen arról, hogy a belső kölcsön jegyzésével befektetett tőkéje nem fog elveszni, hanem egy olyan kölcsönt jegyez, amely *valorizált értéket képvisel és kamatot is hoz.* Hogy a létező kérdésekben milyen határig lehet elmenni, arról a bizottság csak a következő ülésen fog határozni.

A bizottság kívánságait a következő 12 pontban foglalta össze:

1. *A belső kölcsön alapja a jövedelem- és a vagyonadó marad, azonban ennél bizonyos minimumot és progressziót állapítanak meg, amit a pénzügyminisztérium dolgoz fel paragrafusokban. A jövedelem- és a vagyonadón kívül bizonyos pótlékokat fizet több kategória és ezáltal a jövedelem- és a vagyonadóra megállapított szorzószám kisebb lesz.*

2. *A pénzügyintézetek bevonása a Pénzügyintézet Központ kúriális beosztása alapján.*

3. *Más részvénytársaságok bevonása, és pedig:*

a) *a tőzsdén jegyzett papírookra bizonyos százalék kivételése, úgy, hogy minden vállalat saját papírjában köteles a kivett százalékot leadni;*

b) *a tőzsdén nem jegyzett papírookra bizonyos százalék kivételése.*

4. *Az értékpapírkereskedő cégek és tőzsdébizományosok bevonása, az értékpapíriorgalom adóalapul vételével.*

5. *A legutóbbi négy esztendőben mutatkozó ingatlanforgalom megadóztatása, a vételár alapul vételével.*

6. *A hitbizományok külön megterhelése kényszerkölcsön címén, 5 százalék erejéig. (Ezen a címen összesen 300 milliárdot remélnék.)*

7. *A jegybank részvényjegyzésének és a kényszerkölcsönnek junktimba hozatala.*

8. *A vagyonváltás hátraleköszainak külön pótlékolása. — Azok, akik a vagyonváltást később fizették be és így a koro-*

na időközben beállott romlása folytán előnyhöz jutottak, külön pótlékokat kötelesek fizetni.

9. *A valorizálatlan hitelt élvezők ezen a címen pótlékolandók.*

10. *Azok, akik a belső kölcsön előlegére kivetett összeget, vagyis a jövedelmi adó négyeszesét, vagy a vagyonadó hatszorosát a kontemplált három részlet helyett egyszerre fizetik, kedvezményben részesítendőek.*

11. *A 10 millió felüli jövedelemadó szintén bizonyos százaléktöbbletet fizet a progressziótáson felül, ugyanígy a 10 millió felüli vagyonadó is.*

12. *Azok, akikre 1923-ban vettek ki először jövedelem- és vagyonadót, 50 százalékig terjedő pótlékokat kötelesek fizetni.*

A pénzügyi tárca újabb jelöltjei

Almássy László lesz az új igazságügyminiszter

Budapesti tudósítónk jelenti: A politikai köröket legerősebben az a kérdés izgatja, hogy kik lesznek az új miniszterek. Ma délelőtt az a hír terjedt el, hogy az új pénzügyminiszter kinevezése küszöbön áll, de ezt a hírt senkinek erősítette meg, a parlament folyosóján ma főleg Papp Géza báró és Biro János nevét kolportálták, de bizonyosat senkinek tudott mondani.

Fölmerült az a kombináció is, hogy Bud János közlelmezési miniszter veszi át a pénzügyi tárcát, sőt olyan kombináció is napvilágot látott, hogy Bud János kereskedelmiügyi miniszter lesz, Walko Lajost pedig végleges pénzügyminiszterre nevezik ki. A nap azonban elmult a nélkül, hogy az új pénzügyminisztert kinevezték volna.

A pénzügyi tárca válságával egyidejűleg megcáfolták azt a hírt, mintha Kállay Tibor volt pénzügyminiszter, aki a népszövetségi megbízottak és a magyar kormány között az össze-

kötő szerepet viszi, diktátori hatalmat kapna.

Az igazságügyi tárca legerősebb jelöltje Almássy László, kinek helyébe az erzséges párt ügyvezető alelnöki tisztére Hoyos Miksa grófot és Rubinek Istvánt tippelik. Almássy kivül Pesthy Pál nemzetgyűlési alelnök nevét emlegetik még az igazságügyi tárca betöltésével kapcsolatban.

A népszövetség megbízottai Budapesten

Budapesti tudósítónk jelenti: A népszövetség pénzügyi bizottságának kiküldöttjei a jövő hét folyamán érkeznek Budapestre. A főbizottság tagjai: Avenol francia, Salter angol, Jansen belga és Strakosh angol-délafrikai megbízott. Velük együtt érkezik állítólag Harding is, aki tudvalevően mint népszövetségi főmegbízott és ellenőr és Budapesten marad mindaddig, amíg a szanálási tervet végre nem hajtották.

Népszavazással dönt Görögország a dinasztia sorsáról

Belgrád, február 29. A Beogradski Novesti jelenti Athénből: A görög nemzetgyűlés keddi ülésén a pártok bizalmat szavaztak a kormánynak. Az athéni lapok nagy meglepéssel kommentálják ezt a tényt. Kiemelik, hogy most már a kormány nyugodtan végezheti a belső konszolidáció munkáját és a népszavazás előkészítését, amellyel döntésre fog jutni a dinasztia sorsa és az államforma kérdése. A népszavazás szabadságáról külön rendelkezések

fognak intézkedni. A szavazás szavazócédulákkal történik.

A szerbek a Matuglie-vonalon

Belgrád, február 29. A Politika jelenti Susakról: Tegnap reggel 7 órakor a délszláv csapatok Tesmanica táborként vezetésével elindultak Fersatoróból és megszállták a Matuglienél levő határvonalat. Ezzel az S. H. S. királyság csapatai mindazokat a területeket megszállták, amelyeket a római diktum rá- szükre elismert.

A kereskedelmi alkalmazottak hőmozgalma

A nyomasztó gazdasági helyzet arra kényszeríti a Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetsége helyi csoportját, hogy memorandumot nyújtson be a főnökektől a létszámok biztosítása céljából.

A havi fizetésre vonatkozó kívánásai a következők:

Fűszerszakmában:	
0-1 éves segéd	500.000
1-3 éves segéd	650.000
3-5 éves segéd	950.000
5-10 éves segéd	1.200.000
10 évnél idősebb segédek	1.500.000 K.
Rőtös-, rövidáru-, konfekció-, uri divat-, cipő- és hazárszakmákban:	
0-1 éves segéd	650.000
1-3 éves segéd	950.000
3-5 éves segéd	1.200.000
5-10 éves segéd	1.600.000
10 évnél idősebb	2.000.000 K.

Nős segédek fizetési pótlékát 10 százalékban, családosokét 20 százalékban kívánják megállapítani

A püspökladányi könyvelő 40 milliós sikasztása

Tavaly novemberben **Waltner Sámuel** debreceni tájékozott kereskedő feljelentést tett a rendőrségen, hogy püspökladányi fióktelepének pénztárát huzamosabb idő óta lopkodják és körülbelül 50 millió koronával mekkárosították. A rendőrség erőves nyomozás után elfogta a tolvajt **Neumann Aladár** magánbiztosító személyében, aki a Waltner-cég püspökladányi telepének könyvelője volt. Neumann Aladár két hónapra kérésztül, egy talált pénztárkassza segítségével lopkodta a pénztárt. A pénztári hiányt meg-hamisított pénztári kimutatásokkal igyekezett leplezni.

A debreceni törvényszék büntető-tanácsa **Serley Jenő** dr. elnökelete alatt ma délelőtt vonta felelősségre a lopás büntetével vádolt **Neumann Aladár**. Neumann bűnös volt vallomást tett és eladta, hogy *tízszázötvenkét elintézésére volt szüksége a pénzre*. Tiltakozott az ellen, mintha ő 50 millió korona körüli összeget lopott volna a Waltnerék pénztárából és azt hangoztatja, hogy csak két és fél millió koronát vett el.

Waltner Sámuel né, a károsult felelőse ezzel szemben határozottan állítja, hogy az ellopott összeg meghaladja a 40 millió koronát, mert mint később a pénztári könyvek összehasonlításakor kiderült, **Neumann** ugy-*szólván naponta kétszázötvenkét elintézésre volt szüksége a pénzre*. A lopásokra azért jöttek rá olyan későn, mert a napi 100 milliós forgalom mellett az egy-két millió korona hiány nem tűnt fel.

A bizonyítási eljárás befejeztével **Neumann** védője, **Fényes Jenő** dr. kérte a tárgyalás elnapolását és a mai tárgyaláson meg nem jelent károsult, **Waltner Sámuel** kihallgatását, mert abban az esetben, ha kára megtérül, hajlandó visszavonni a feljelentést. A bíróság a védő kérésének helyi adott és a tárgyalás folytatását március 4-ére, keddre tűzte ki.

A közalkalmazottak különóra díjazása. A kormány rendeletét becsúszott ki az állami tisztviselők és alkalmazottak által a megállapított hivatalos időn túl teljesített munka díjazására vonatkozólag. Február 1-ig visszamenőleg a következő túlóradíjak érvényesek: Főiskolai végzettségű állásokban a IV., V., VI. osztályban 4000 korona, a VII., VIII. fizetési osztályban 3600, a IX., X. fizetési osztályokban, valamint a gyakorlatioknál 3200 korona a túlóradíj. A középiskolai végzettséghez kötött állásokban az V., VI. fizetési osztályban a túlóradíj 3600 korona.

A budapesti árumintavásár. A kereskedelmi és iparkamara felhívja érdekltségére figyelmét a XV. árumintavásárra, melyet a budapesti kereskedelmi és iparkamara május 31. és június 10. közötti időben rendez. A rendezőség lépéseket tesz a vásárra utazók menetdíj kedvezményében részesítenek. A kiállítási kívánó cégek jelentkezzenek debreceni kereskedelmi és iparkamaránál.

A hófúvásban elakadtak a vonatok a Nyírségben és a Balaton vidékén

Pár enyhe tavaszi nap után ismét kemény hideg következett s a szerdai havas eső csütörtökön este hideg északi széllel, majdnem orkánmal, erős hóeséssé változott át. Péntek reggelre vastag hólepel borította Debrecen, itt megállt a hóesés, míg az ország nyugati részén, a Tiszántúlon pedig a Nyírségben ma is erős havazások és hófúvások voltak. A hófúvás oly nagy mérvű volt, hogy megnehezítette sőt egyes vonalakon lehetetlen-*mé is tette a vonatközlekedést. A hóesés okozta közlekedési zavarokról a Máv. Igazgatósága a következő jelentést adta ki:*

A pénteki napon ismét erős hófúvások voltak a Dunántúlon, — különösen a balatonmenti és bakonyai vonalakon, továbbá Moson—Magyaróvár körül, valamint a nyírségi vonalakon. A napkeleti vonalon a Budapestre 15 óra 5 perckor esedékes 1117 számú vonat 5 óráig volt elakadva Balatonfűred körül a hóban és csak délután 7 órakor érkezett meg a ke-

leti pályaudvarra. A keleti pályaudvarról reggel 6 órakor elindult 1112. számú vonat Polgárdi és Balatonkenese között elakadt. Még este 8 óra-*kor is a hóban volt. A balatoni vonatok forgalmát délután egészen meg kellett szüntetni. A keleti pályaudvarról délután 3 óra 20 perckor elindult 1116. számú személyvonat már csak Adonypuszta—Szabolcsig között közlekedik.*

Szűnővel továbbá a forgalom Várpalota—Fehérvárról, Sármei és Zalaapáti között is. A hófúvás este erősbödik. Erős hófúvás volt a Hegyeshalmi vonalon is, amely miatt az 5. számú gyorsvonat 162 perccel, a 8. számú gyorsvonat 185 perccel, a 11. számú személyvonat 164 perccel kés-*sett. Ezen a vonalon, csak folytonos hóke láratokkal lehet a forgalmat fenntartani.*

A nyírségi vonalon Nyíregyháza—Mátészalka, valamint Mátészalka és Csenger között vami erősebb hófú-*vás.*

HIREK

A közönséghez!

A napról-napra, sőt óráról órára súlyosbodik gazdasági viszonyok ismét az elé a kényszerű helyzet elő állították a debreczeni lapok kiadói, hogy a kiadásukban megjelenő újságok árát felemeljük. A nyomdai munkabérek állandó emelkedése, a külföldről importált papír, a festék, olaj és egyéb nyomdai anyagok rohamos drágulása a budapesti napilapokat már hetekkel ezelőtt kényszerítették erre a lépésre, míg a debreczeni napilapok kiadói az utolsó pillanaton túl is várakoztak az áremeléssel, annak ellenére, hogy sok tekintetben nagyobb kiadásokat ró reájuk lapjuk előállítására. A telefondíj-szabás horribilis mértékben történt felemelése — hogy egyebet ne említsünk — egyedül is indokoltá tette volna már hetekkel ezelőtt az áremelést, mégis bevárták a végső kényszerparancsát és csak most osztják meg olvasóikkal az óriási mértékben megnövekedett terheket.

Az alulírott napilapok kiadói-*nak megállapodása folytán 1924 március 1-től kezdve az újságok ára a következő:*

Egyes szám hétköznap	800 K
„ „ „ „ vasárnap	1000 K
Havi előfizetés	12000 K

A debreczeni napilapok mér-*ezzel az áremeléssel is messze hátramaradtak a budapesti napilapok mögött, amelyeknek havi előfizetési díja ma 20.000 korona.*

Debreczeni Független Ujság, Egyszerűsítés, Hírlapkiadó.

MEGNYILT!

Debreczen első modern írógép-szakvállalata.

Vadonatúj és használt írógépek, valamint mindenféle rendszerű írógépekhez szükséges szallagok és kellekék általában raktáron. **Írógépijavítások és karbantartások felelősség mellett vállalattalnak.**

Hegedüs és Bory műszaki vállalata

Debreczen, Király-utca 4. Telefon 8-75.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon szombaton, március 1-én délután 5-6 óráig dr. **Mitrovics Gyula** egyetem tanár tartja meg első előadását a „Kereszénkről történetbölcsészeti szempontból”, míg 6-7-ig dr. **Szilády Zoltán** egyetemi magántanár fejezi be előadását „Az állattan gyakorlati irányairól” az „Az állattan és egészségügyről” beszélve. Az előadásokat a kollégiumban tartják.

Lippe József jubileuma. Lippe József igazgató-tanító és középiskolai hittanár 40 éves tanítói jubileumát volt tanítványai ünnepséggel akarják megünnepelni. A rendezőbizottság az ünnepély idején március 30-ára tűzte ki s azon részt vesz a status quo ízr. hitközség és iskolaszék is. A hitközség erre az alkalomra díszkönyvűlést írt össze s ezen megalítja a jubileum igazgató érdemeit. A rendezőbizottságnál Lippe Józsefnek az ország különböző részein és külföldön lakó volt tanítványai seregétől jelentik be az ünnepélyen való részvételüket. **Márk Endre** udvari tanácsos, ny. polgármester tegnap megleghangú levelet intézett a bizottsághoz és száz-ezer koronát bocsátott rendelkezésre és levelet írt Bécsből **Biedermann Gyula** vezérigazgató is, aki bejelentette, hogy feleségével, testvéreivel és azok feleségeivel együtt vesz részt volt tanítója jubileári ünnepélyén.

Eljegyzés. **Leitner Erzsébet** eljegyezte dr. **Klein Béla** főorvos Budapest. (Mindenkülön értesítés helyett.)

Elrendelték a vizsgálati fogságot Vasekék ellen. Ismeretes, hogy a királyi ügyészség a Tanító Banknak előzetes letartóztatásba helyezte igazgatóit: dr. **Vasek Ernő**, **Apasay (Vlad) János**, **Vadas Márton Mihály**, **lovag Süschler Károly**val szemben indítványozta a vizsgálati fogság elrendelését. Mint budapesti udósítónk jelenti, dr. **Lengyel Ernő** vizsgálóbíró ma valamennyi letartóztatásban levő terhelttel szemben sikkasztás címén elrendelte a vizsgálati fogságot.

A villamos áramszolgáltatás korlátozása. Értesítjük villamos áram-*gyasztó közönségünket, hogy f. hó 1-én a hálózatunkon eszközözendő munkák miatt a Piac-utcam, Kossuth-utca elején, Degenfeld-úton, a Piac-ú. elején délelőtt 10-11 és d. u. 2-3-ig, a Péterfia-utcam, a Károly Ferenc József-utcam, Bösörmeiny-*utcam, a Sas akertben pedig 10 óráig délután 3-ig nem lesz villamos áramszolgáltatás. Villágítási Vállalat.**

A szennyvízszűrő telep köz-*igazgatási bejárása.* A szennyvízszűrő telep — mint ismeretes — már az ősszel elkészült s a tavasszal megkezdte működését. Holnap egy hivatalos bizottság, amelyben a miniszteriumok is képviseltetik magukat, a helyszínen felül fogja vizsgálni s azután a polgármester, mint elsőfokú vizsgálati hatóság engedélyt a szenny-*vízszűrő telep működésére.*

Egy öregasszony öngyilkossága. **Hajdusoboszlón** tegnap délelőtt **öz-*vegy Sándor Andrásné*** 63 éves asszony hozzátartozóinak távollétében bezárkózott szobájába és az ajtó felső sarokvasára felakasztotta magát. **Leány**ja, amikor hazatérve bezárva találta a lakást, rosszat sejtett és be-*törtte az ajtót. Az öregasszony még élt, amikor a leánya belépett a szobába és gyorsösen kapkodott a nyakát szorító kötéllhez. A leánya azonban ahelyett, hogy segítségére sietett volna anyjának, lejedében kiszaladt a szobából és a szomszédok futott segítségért. Mire a szomszédokkal vizs-*szatért, öz. Sándor Andrásné már halott volt. A nyomozás során megállapítás nyert, hogy öz. Sándor Andrásné életuntásgból követte el tetteit.**

Az Urinők Kongregációjának jól sikerült tea-délutánja volt csütörtökön a Kath. Otthon helyiségében. A hangulatot nagyban emelte **Borbély Irénke** művészi zongorajátéka **Liszt Componelláját**, **Chopin Impromptuját** és **Bercensét** és még néhány darabot látszott a mála megszokott csodálatosan finom és briliáns kidolgozásban. Várakozással nézzük a tehetőséges fiatal leány művészi haladását.

Egyesületi hír. Az újalakuló „Debreczeni Kereskedő Ifiak Társu-*latának Dalköre”* 1924. évi márc. hó 2-án délelőtt fél 11 órakor a Keres-*kedő Társulat d. sztermében tisztújító és alakuló közgyűlést tart, melyre az összes kereskedő főnököket, alkalmazottakat és érdeklődőket tisztelettel meghívjuk. Az előkészítő bizottság.*

Háborúság a La Garconne körül.
Egyszerre két helyen is, Bécsben és Prágában kerekedett kavargás Viktor Marguerite La Garconne című regénye körül. A prágai államügyészség előterjesztést tett a francia regény cseh fordításának elkobzására, mert annak tartalmát erköletlennek, sőt fajtalanak látta. Bécsben pedig a francia szerző kéri művének németnyelvű jogosítatlan fordításával szemben védelmet. A prágai törvényesek elutasították az államügyész vádját és nem tiltotta be a La Garconne-t, sőt elismerte annak magas irodalmi színvonalát, ellenben Bécsben más sorsa lett a németnyelvű fordításnak. Viktor Marguerite bécsi jogi képviselője indította meg a pört a Renaissance kiadóval, mert az a cseh fordítás mellett a németnyelvű átültetés egyrészt a szerző engedélyének kikérése nélkül történt, másrészt nem irodalmi színvonalú. Keresetében felhozta, hogy az eredeti regényben sok olyan kitétel van, amely francia nyelven egészen ártatlan és csak francia nyelven írható le, míg németül sérti a jó ízlést és az erkölcsöt, úgy hogy ez a németnyelvű fordítás a francia leány tisztaságát árnyékolja be a külföldön. A bécsi törvényesek igazat adtak Marguerite-nek és elrendelte a regény elkobzását.

Férfiszabó iparosok figyelmébe!
A sűrűs gazdasági helyzetre való tekintettel fontos érdekezetet tartunk folyó évi március hó 2-án délután 10 órakor az iparostulajdonosok pontos megjelenését kérünk. Szabó szakosztály és a Sz. o. sz. elnöksége.

Általános elismerés, hogy a Kalapüzem átalakításai a lecsobbak és a legdivatosabbak. Piac 9.

Moll-féle valódi sörborszesz ismét mindenütt kapható! Vigyázzunk a védőjére!

A Korzó Nagykávéház művészestél. Március 2-án és 3-án, vasárnap és hétfőn 9 órai kezdettel. Felépnek: Hunyadi Emil Budapest legjobb komikus, Tordák Izsa műdal énekesnő, Iván Mihály komikus, Verő Hedy klasszikus énekesnő, Beregi László konferanszió humorista, Elek Sándor operatőr, a Városi-Színház tagja. Színrekerül két nagy szerző bohózat, Kitti nő koplék. Előadás után mondani táncok. Záróra reggel 5 órakor. Kezdele este 9 órakor. Kacszás bizsitosita.

Bihari Zsigmond posztóáruháza és eltemert elsőrendű modern üzlete. Hősök t. Piac-utca 16. (Alföldi Takaréknalora.) Megérkeztek a legújabb angol gyapjuszövet-különlegesek. Nagy választék! Olcsó árak! Telefon: 529.

TAVASZI és nyári divatának. Olcsó választékban kaphatók Hegedűs és Sándor Rt. könyvekereskedésében.

Szék András úri- és egzenruhász. Divatos angol szövetek és egzenruházati felszerelések raktára. Szent Anna-utca 1. Telefon 509.

Ha remény, használaton iszapot a Margit-fürdőben.

A három grácia költője 21630 K. Oleonette (apacstanc). A három gráciából 17300 K. Mézeskalács legújabb gyönyörű operett. 2 fizet 43260. Pompadur operette 2 fizetben 43260. Kaphatók Hegedűs és Sándor R. T. zene-műkereskedésében.

Kézfűszelők kedvezményes áron kaphatók a Margit-fürdőben.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:
Egész héten: A vörös malom.

Mozgósínházak

Apollo.
Harry Piel legvakmerőbb bravúrjai Kétten egy ellen. „Az Eklint Ház” kalendárfilmben.

Uránia.
Mollitorház. Bíró Lajos fantasztikus regénye, kísértő Csendélet a s randon.

Vigszínház.
Hottentot, nagyszabású sportfilm, 7 gyilkos felvonásban, főszereplő egy lovár versenypárta.
Jön! 1914 Ferenc József-film. Elvárásosok lélek.

KÖZGAZDASÁG

Az utótőzsdén megjavult az irányzat

Budapest, február 29.
Ma rendezési napja volt a tőzsdének, de sem a prolongáció sima lefolyása, sem az olcsó kosztpez nem tudta kiváltani azt a hatást, amire megélénkíthette volna az üzletmenetet. A megnyitáskor sok áru volt a piacon s a tegnapi kasszanapból folyó kényszereladások fokozták az árukihiányt s ezek lebonyolítása után kedvezőbbre fordult a hangulat s az irányzat.

Legalacsonyabb és legmagasabb árfolyamok ezer koronákban:

Bankok:

Angol-magyar 134-142, Atlantica 64-73, Bosnyák agr. 75-90, Földhitel 655-698, Hazai 380-410, Hermes 90-100, Lloyd bank 20-24, Magyar hitel 870-895, Ingatlan 530-570, Cseh 32, Jelzálog 188-200, Leszám. bank 132-135, Olasz 36-39, Városi 13-14, Merkur 28-30, Nemzeti 62-68, Osztr. hitel 275-282, Keresk. bank 1980-2010, Wien. Bankv. 198, Fabank 10,25-13, Amerikai 27-29,50.

Takaréknévtárak:

Belvárosi 53-57, Egyes. f. 310-322, Ált. takarékn. 300-308, Moltár 280-310, Pest. hazai 5700-6000.

Malmok:

Back 100-105, Borsod-misk. 170-185, Concordia 68-74, Bpesti 162,5-170,5, Gizella 72-75, Hungária 155, Viktória 335-345, Transdanubia 100.

Nyomdák:

Athenaeum 290-300, Pallas 75-80, Révai 86-95, Rigler 120-145, Stephaneum 12-14.

Bányák:

Aszfalt-kátr. 75-90, Bauxit 780-820, Beocsini 1575-1675, Borsodi 255-270, Drasche 445-470, Magnesit 4050-4150, Aszfalt 100-110, Kőszén 4200-4350, Móri 41,50-45, Nagybatonyi 300-320, Salgó 895-915, Uríkányi 1200-1375.

Faipar:

Merkuria 7-8,75, Fomri 25-26,75, Guttman 1400-1500, Hazai fa 240-250, Lignum 120-140, Hittela 62-65, Malomsoky 17-21, Nemzeti 460-500, Lichtig 10-12, Oia 800-845, Nasici 3100-3300, Vikt. butor 10-11.

Vasművek és géngyárak:

Bródi vagon 142-152, Csáky 28-32, Fegyver 1750-1880, Ganz-Danubius 6000-6250, Ganz Vill. 2550-2750, Kisarcsai 84-88, Hofherr 220-260, Kaszab 60-63, Kühne 88-95, Láng 240-275, Lipták 20-26,5, Mág. 65-69,5, Acél 400-420, Mérleg 37-40, Motorgyár 63-70, Vegyipar 52-55, Vagongyár 153-160, Rex háló 11-13, Rima 198-208, Roessmann 115-120, Schlick 126-134, Teudloff 110-112, Vulkan 190-220, Wörner 26-29, Lámpa 323-350.

Közlekedés:

Közúti 43-45, Városi 46-48, Déli vasút 115-121, MFTR 485-510, Levante 320-337, Nova 170-176, Államvasút 625-705, Trósz 142-148.

Különféle vállalatok:

Halkeresk 40-42, Szálami 36-36,5, Oceán 55-57, Cukor 4730-4825, Georgia 755-780, Mezőhegyesi 400-425, Stummer 3300-3450, Légszesz 1200-1275, Izzó 875-910, Just izzó 13-14,5, Baróti 11-12, Részvénytör 390-412, Gschwindt 455-468, Olaj 120-133, Goldberger 140-150, Győri textil 35-45, Juta 190-215, Karton

Az utótőzsdén
kezdetben csak promitizáltak költöttek, a záróárfolyamoknál 1-2 százalékkal olcsóbb árfolyamok mellett. A forgalom nagyon szűk keretek között mozgott, 1 órákor váratlanul kedvezőbb hangulat támadt s különösen a kulispapírokban volt élénkebb forgalom; ezek 40 százalékkal haladtak túl a záróárfolyamokat, természetesen prolongálva, míg a többi papír áremelkedése alig 5 százalék volt. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:

Angol-magyar 136,5 (prolongálva 143), Földhitel 670 (690), Hazai 415 (435), Magyar Hitel 887 (906-912), Cseh 32 (34), Jelz. 190 (200), Leszámítoló 134 (140), Olasz 37,3 (39), Városi 14,2 (14,6), Merkur 29,5 (30), Osztr. hitel 278 (286), Keresk. bank 2030 (2100), Amerikai 28 (29,2), Lloyd 22 (23,3), Belvárosi 56,5 (58), Egyes. Föv. 310 (323), Ált. Takp. 300 (320), Moltár 290 (305), Pest. hazai 5975 (6300).

Concordia 70 (76), Bpesti 168 (177), Hungária 155 (165), Viktória 340 (360), Transdanubia 95 (100), Back 100 (105).

Borsodi szén 260 (272), Kőszén 4250 (4430), Salgó 903 (920), Uríkányi 1300, Bauxit 800 (835), Móri szén 45 (47).

Athenaeum 288-290 (310), Franklin 220 (285), Globus 77 (81), Pallas 82, Révai 95 (100), Rigler 120 (140), Stephaneum 13 (14).

Fegyver 1925 (2000), Ganz-Danub. 625 (6375), Ganz Vill 2725 (2850), Kisarcsai 87, Hofherr 235, Kühne 90 (96), Láng 280 (295), Lipták 25,5 (28), Mág 66 (71), Rima 201 (210).

Bóni 150 (157), Izzó 905 (940), Részvénytör 405 (408), Spódium 395 (410), Gschwindt 465 (480), Haltenyész 41 (45), Karton 125 (130), Krausz szesz 97 (102).

Merkuria 8,5 (9,25), Hazai 230 (245), Lignum 135 (146), Malomsoky 20 (21), Új Oia 810 (840), Nasici 32225 (3350), Vikt. butor 11 (12).

Atlantica 68 (71), Közúti 43, Déli 118, Levante 240 (250), Nova 173 (179), Trósz 146 (156), MFTR 505 (520).

Zürichi zárlat

Berlin 129, Hollandia 215,25, Newyork 577,25, London 2484, Páris 2417,5, Milano 2465, Brüsszel 2050, Prága 1675, BUDAPEST 130, Belgrád 726,25, Bukarest 305, Bécs 81,5, Szófia 435.

Kalapok, uridivat-árak
FRANK IMRENÉL, Piac-utca 43.

Mag friss, garantált jó PACZELTNEK kapható.

HERCZEG ANNA
modellházában
Piac-utca 41.

Legelegánsabb, legszebb, legolcsóbb
Női és leány felöltők
Koverkoat köpenyek
Plüsch kabátok.

Telje az „Apróhirdetések” éten.

290.000 korona a buza
A mai terménytőzsdén gabonaművekben az irányzat szilárd volt, egyebek tartottak. A buza 15, a rozs 5000 koronával drágult.

Hivatalos árak ezer koronákban:
76 kilós tiszavidéki buza 279-283, egyéb 275-278, 79 kilós tiszavidéki 286-290, egyéb 280-285, rozs 225-235, tak. árpa 235-260, sörárpa 280-300, zab 230-240, tengeri 205-240, korpa 150-155, Magvak változatlanok.

Nemesiépít. Ezüst 1 koronás 6150-560, forint 16500-17600, 5 koronás 31500-33500, 10 koronás arany 145-55000, 20 koronás 290-310000, szinezüst gramia 1500-1600, szin-arany 45-46300, platina 190-220000.

A takarékkorona
A takarékkorona árfolyama: 100 takarékkorona egyenlő 103 papirkoronával.

A devizaközpont árfolyamai

Napoleon	235900.-	---
Angol font	293100.-	300550.-
Dollár	68270.-	70000.-
Francia frank	2875.-	2950.-
Lira	2945.-	3020.-
Belgrád, dinár	855.-	877.-
Brüsszel, b. frank	2450.-	2515.-
Amst., holl. frank	25345.-	25995.-
Bukarest, lei	365.-	375.-
Kopenh. dán kor.	10775.-	11050.-
Kriszt., norv. kor.	9010.-	9240.-
London	292500.-	299950.-
Milano	2925.-	3000.-
Páris	2845.-	29200.-
Prága, szokol	1970.-	2025.-
Stokh., svéd kor.	17780.-	18235.-
Zürich, sv. frank	11775.-	12075.-
Bécs, osztr. kor.	9595.-	9840.-
Szófia, leva	512.-	525.-
Newyork	67970.-	69700.-

NYILTÉR

ÉRTESÍTÉS.
Tavaszi újdonságok
legolcsóbban
FELDHEIM IMRE
posztóházában Kossuth-u. 6.
kaphatók.

LENGYEL FEST, TISZTIT
legszebben és legolcsóbban
Csapó-u. 28. és 95. sz.

* E rovatban közölték nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Értesítés!
A **FÜLÖP NÖVEK** angol és francia női divattermének egyik baltája félévi tanulmány utjáról hazakékeztet. Ajánlja keoves megrendelőik figyelmébe felfrissített izlését és tudását.
Debreczen, Péterfia 14.

Ernst József
faszobrász Széchenyi-utca 42.
(volt Hrabéczy-féle helyiség.)
Készítik mindennemű faragványokat, facsillárokat, dísz-tárgyakat, kandalábereket.

Báli és alkalmi ruhákat, szőrméket
börkeztlyket kifogástalanul fest és tisztít
KONCZ kelmefestő.
Gyár: Péterfia-utca 30. sz.
Fióklizet: Arany János-utca 10.
- Gyász ruhát 24 órán belül. -

Lakkozott réz és nikkel
LŐSZERSZÁMVEKETER,
Tömör és préselt
BUTORVERETEK,
építészeti célok
BÉSZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.

„Parfumerie Ilona”
Szent Anna-u. 1.
szenzációs reklámja!
Mindenkinek, ki 50000
koronán felül vásárol,
egy
**ingyen manicur
bérletet ad!**
Illatszerek, szappanok,
piperecikkek, ajándék-
tárgyak.

**Csőplőgéptulajdonosok
figyelmébe!**
Elvállalok mindenféle
vasasztorga munkákat.
GOLDSTEIN,
Vendég-utca 50. sz.

Árverés.
A tulajdonomat képező, Pol-
gáron (Szabolcs m.) a főtéren
fekvő ugynevezett Nagy és Kis
Korona szállodámat — mely
áll 32 helyiségből — összes
berendezésével, nyilvános árve-
résen 1924 március 4-én
délelőtt 9 órakor Polgáron,
a Korona-szálloda helyiségében
a legjobbat ígérőnek örökön
eladom.
Árverési feltételek megju-
doltatott megbízottamnál Polgá-
ron, Kaló Miklós ügyvéd iro-
dájában.

Szilvási Károly.

**LEGOLCSÓBB
GYAPJUSZÖVETEK
ÉS NŐI VELOUROK
WEISZIGNÁC**
posztóüzletében, Piac-utca 73. sz.

**A
HORVÁTH SÁNDOR
„ELITE”
illatszertárának
Piac-utca 64.**

E hét reklámcíkkel:

Egy nagy odol	16500
Egy kis odol	9000
Egy szép ridikül	30000-től
Egy deka jó parfüm	6000-től
Egy deka prima kölni	1200
Egy üveg jó kölni 50 gramm	4500
Egy üveg jó kölni 100 gramm	8000
Előrendü minőségű pipere szappanok	1000-től

— Tisztviselőknek 10% engedmény. —
— Fodrász uraknak nagy engedmény. —

A három grácia kottája	21630 K
Bigolette (apacs- tánc) A három gráciából	17300 K
Mézeskalács, leg- újabb gyönyörű operetta, 2 fűzet	43260 K
Pompadour ope- rette, 2 fűzetben	43260 K

Kaphatók
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
r.-t. zeneüzletében.

MERINÓ
POSZTÓKERESKEDELMI R.-T.
POSZTÓKÜLÖNLEGESSÉGEK
LERAKATA
PIAC-U. 49. TELEFON 966.

Üzletfelosztás miatt
az összes raktáron levő árú, u. m. női és férfi
fehérművek, vaszak és karionok, női, férfi és
gyermekharisnyák lezártított árban beszerezhetők
Kövér és Róth cégnél
Csapó-utca 37. Burgondia sarok.

Női
FEHÉRNEMŰT
csak
„HAVAS”-nál
vegyen, Bádógos-u. 1.
Tisza-palota.



PALMA
KAUCSUK-TALPVÉDŐ
ÉS KAUCSUK-SAROK.

Újból kapható a
**Dr. FLESCH-féle
SKABOSAN-KENŐCS**
(azelőtt Skaboform)
Leghamarabb megszünteti a
viszketegséget,
sömört, ótvart, rühességet.
Szagtalan, nappal is használható.
TYUKSZEMET,
hőrzeményedést, szemölcsöt leg-
hamarabb eltávolít a Dr. Flesch-féle
CANNABIN
Kapható minden gy. gyógyszerárba.

Hölgyek figyelmébe!
Tisztelettel tudatom, hogy a leg-
újabb fehérmű minták
előrajzolásához
megérkeztek. Divatszínű gyapju-
fonalak, finom minőségben. Nagy
választék!
Szilágyi Lajos
kézimunka és műhímző vállalat
Debreczen, Széchenyi-u. 1.

BURGER ÉS WEINBERGER FATELEPE.
Debreczen, Szoboszlai ut 1. Telefon 11-82.
Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombud,
deszka, léc, stb. Építési anyagok, eszerép, kátrány, fedéllemez stb.
Tüzifa házhoz szállítva megrendelhető.

**Utcai és alkalmi ruhák
festője és vegytisztítója**
BIRÓ
Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.

Zománcozott **lemezedények**
minden színben megérkeztek.
Viszontelődésre is a legolcsóbb napi áron kapható.
Tóth Gyula vasnagykereskedése
Debreczen, Városháza sarok. :: :: Telefon 29.

„FROGENOL”
ideális gyógyhatású fagykenőcs.
Készíté Bánó Andor Arany Angyal győgy-
szertára Piac-utca és Szent Anna-u. sarok.
Fagyás ellen!
Ne essen kétségbe
a korona esésén, mert sommi-
nemű károsodás nem érheti, ha
rőfös és rövidáru
szükségletét a jó árúrói és
olcsóságárai közismert
Reklám Divatházban
Szent Anna-u. 5. szerzi be.
Pontos és figyelmes kiszolgálás.

Szücsmühelyemben
vadbőrök kikészítését és
festését a legrövidebb
időn belül készítem.
ALTMANN szücs,
Miklós-utca 22. sz.
Cégre tessék figyelni.

**Festesse
tisztította
ruháit**
Vachánál, Simonffy-utca 55. sz.
Saját ház.

Tavaszi divat
HARISNYÁK
minden színben
és minőségben
NAGY GYULÁNÁL
Bika bérház. — József
kir. herceg-utcai oldalon.
Kézimunka előnyomda
uj mintákkal.

**Legújabb
tavaszi divatlapok:**
Elite.
Wiener Modeschau.
Die elegante Wienerin.
Die Dame.
Costumes, manteaux.
Les dernieres creations.
Wiener Modealbum.
Wiener konfectionsmodelle.
La grande revue.
Les chapeux de la femme chic
La vrais mode.
Mode für unserer Kleinen.
Kinder Moden.
Lingerie.
Wiener Wäsche Modelle.
Kaphatók
Hegedüs és Sándor
irodalmi és nyomdai részvénnytársaság
könyvkereskedésében.

**LEGSZEBB
KALAP**
LEGOLCSÓBBAN
HERMAN „FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10.

APRÓ HIRDETÉSEK

VÉTEL

Butorokat nagy választékban olcsóbban mint bárhol beszerezhet: Lefkovits butoráruházban, Simonffy-utca 6. Nemzeti kávéház mellett.

ELADÁS

Schmoll pasztát

olcsón vehetünk Stern festéküzletében Piac u. 10. B. kával szemben.

Építkezési anyagok,

portlandcement, fedéllemez, cementlap, kutgyűrűk, beton-kavics és folyambokot legolcsóbban kapható Lukács Vilmos és Testvére cementárú gyárában, Károly Ferenc József ut. 2. Margit-fürdő mellett. Városi iroda Hatvan-utca 7. Telefon 308.

Régi butorokat új butorra becserelek. Cim a kiadóhivatalban.

Meglepő olcsó árban vásárolhat kész hencsert, plüsch, szövet, bőrvászon diványt, afrik, lószőrmatracokat, ruganyos ágyceteket stb. Precz kárpitosnál, Hatvan-utca 41. Telefonhívó 12-33. Javításokat jutányosan készítik.

Betoncserép

váló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutgyűrűk, folyambok és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárúgyárában Debreczen, Kishgyesi-ut. 2. Kisállomás mellett. Telefon 307.

Kovács kőszén,

retorta búkkaszén, Belföldi és orosz kőszén, Kovács kőszén, hasábos és aprított tűzifa Gabányi Sándor utóda cégnél, Csapó-utca, 28. Telefon 449.

Hálósobák, keményfa, kőris, topolya és festett halok, konyhaberendezés, hencserek, mindenféle butorok olcsón beszerezhetők Kónya asztalos butoraktárában. Csapó-u. 49.

Halok, ebédlők legolcsóbban Weisz butorostól, Simonffy-u. 34.

Kőszén

kizárólag vagon tételekben, üzemi és házi fűtésre. Bánya: Disznóhorvát, Kazincz és Kurtyán. Fa- és szénkereskedelmi vállalat Debreczen, Csapó-utca 28. Telefon 449.

Kész hencserek plüsch szövet, bőrvászon diványok, afrik, lószőr matracok, bőrgarnitúrák készen Debreczenszky kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányosan készítik.

Bészler és Dávid

vaskereskedés a Kossuth-szobor mellett. Tulajdonos Dávid Jakab.

Korona Kenyergyár

bizományi lerakatalban:
Barna kenyér kilónként 2600
Közép kenyér kilónként 3000
Fehér kenyér kilónként 3600
Király kenyér kilónként 4000
0-ás buzáliszt kilónként 4400
2-es buzáliszt kilónként 4200
6-os kenyérliszt kilónként 3600

6000 kéve nád stukaturhoz vagy gazdalkodóknak építkezéshez eladó. — Hegymási, Kokad vasut állomás, Nagyléta.

Tegla és cserép kitűnő minőségű kapható Toth és Sebestyén teglagyárában Kishgyesi-uton és Betusnál, Zöldfa-u. 8.

Eladó tömör fenyő stukaturgerenda olcsón. Simonffy utca 40.

Vidéken, a város legtorga, masabb helyén, haz eladó üzlet és lakással együtt. Cim a kiadóhivatalban.

„Szikrában“

még mindig olcsó a munkadíj:
Diszes ing és nadrág himzés 30000 K
Diszes nadrág kombiné himzés 40000 K
Diszes kombiné himzés 40000 K
Diszes leányka ruha himzés 20000 K
Diszes ruhakötény himzés 15000 K
Diszes pongyola himzés 45000 K
Diszes Noman ruhácska himzés 45000 K
Diszes horgolt ruhácska himzés 30000 K
Diszes horgolt jumper himzés 30000 K
Diszes skót kosztüm 1/2 kgr. 75000 K
ágyterítők, függönyök himzését a legolcsóbb meggyezési áron vállaljuk.

Piac-utca 77. szám.

Grammofon

nagy, remek kivitelben, majdnem új, csodaszép, tiszta hangú, 12 darab jobb nál jobb lemezzel, alkalmas áron eladó. Cserepes-utca 18.

Eladó

Csapókeret Kurucz utca 110. számú adomentes új ház, azonnal beköltözhető.

Jókarban levő fiuruhák

és cipők olcsó árban eladók. Arany János-utca 45. utcai lakás.

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, zálogcédlulát és hamis fogakat vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca, 2. szám, 1. emelet.

Husfűstölés

pontosan, olcsón és kifogástalanul Zöldfa-utca 3. szám alatt.

Tanuló-leány felvétetik

lapunk nyomdájában Piac-utca 49.

Istálló

kocsiszínnel, nagy udvarral központban. **Butorozott szobák, lakások,** üzlet helyiségek Berkovitsnál, H ajó-utca 16.

Butorozott udvari szoba izr. ur részére kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Mankurós kisasszonyt elsőrendű munkerőt felvesz Parmerie Ilona, — Szent Anna utca 1.

Fűszerszakmában bevezetett helylűgnyök magas fizetéssel felvétel Adorján és Mandel fűszernagykereskedő cégnél.

2-3 szobás lakást azonnal átveszek. Telefon 13-49.

Egy elegáns, tiszta, butorozott szoba intelligens nő részére azonnal kiadó. Hatvan-utca 58., az udvarban jobbra.

Jótorgalmu helyen levő texti üzlet árnyal vagy anélkül átadó. Cim a kiadóhivatalban.

Gyermek sportkocsit keresek megvételre. Grosz, Kishgyesi-ut 3.

Takaréktűzhelyek legolcsóbban beszerezhetők, ugyanott legrosszabbat kijavítjuk, ha nem süt vagy fűstöl. Széchenyi utca 6.

Lapkihordó asszonyt

felvesz a DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG kiadóhivatala.

VEGYES

Falinalózdó üstök, mosó- és cserüstök készen legolcsóbban Mandoki rézművesnél, Arany János-utca 13. sz. Csaka vöröszerezt napi áron vesz. Tanulót felvesz.

Vidéken!

Korcsma joggal, bolt helyiséggel, 3 szobás lakással stb. olcsón eladó. Bővebbet Berkovitsnál, Hatvan-u. 64.

Gyermekkosci

és bármily hozzávaló alkatrészek készen kaphatók. Javítások szakemberrel jótállva. Pongracz, Domb-u. 20.

Ingyen fényképnagyítást kap, ki nálam 6 darab levelezőlapot rendel. Takács Vince és Tsa Csapó-u. 16.

Elektra elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos Gold Sándor. — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legjutányosabban készít. — Debreczen, Hatvan-utca 2., I. em. Telefon: 895

Kud József kés- és műszerműves, Széchenyi-utca 1.

László András kőműves és ácsmester Csillag-u. 24. sz.

Elvállal mindenemű építkezéseket, újat és javításokat, épületek évi jókarban tartását, tervezéseket, leszámolókat helyben, vidéken, valamint gazdaságokban.

Szekérekerekek, löcsők, agyak, kertigarnitúrák, amerikai rendszerű négykezes tengeri-ültetők, lótapák, acél-ekék és egyéb mezőgazdasági gépek állandóan raktáron

Ráhrer Sándornál Debreczen, Piac utca 43. Telefon 962.

Fülöp Miklós vízvezetékész és bádogmester. Csapó-utca 3. Telefon 917.

Vízvezeték, csatornázás, központi fűtés és fürdőberendezési munkákat, valamint szakmába vágó, javításokat és átalakításokat szakemberrel készíti Gyenes, Arany János-ut. 27. Telefon 937. Tanulók fizetéssel felvétetnek.

Kovács Gyula Szent Anna-utca 2. Elvállal vízvezeték, csatornázás, fűdők-, és egészségügyi berendezéseket jótállás mellett. Javítások szakemberrel és pontosan készíttetnek. Tanulók felvétetnek.

VASAK és **FÉMEK** Vétel, csere, eladás **WEISSENBERG** Szepességi-utca 39. CSÖVEK Tel. SZER-SZÁMOK 634.

Potos kairtást felelősséggel vállal vidéken is Ráthonyi Gábor m. kir. szab. féregirtó Debreczen, Eötvös-utca 118. Csapó- és Eötvös-utca sarok.

Értesitem

a nagyérdemű közönséget, hogy műhelyemben egyen, civil és intézeti diáksapkák, továbbá varrott kalapok a legkényesebb igényeket kielégítően készítek.

Szabó János urdívat szabó, ref. ösöpöki palota, a Nagytemplommal szemben.

Nikkelezések, rezezesek, állandóan, azonnal, jótállva. Pongracz műlakatos, Domb-utca 20.

Villamos csengő berendezését jótállással készíti és javítja az Elektra villamosági vállalat, Hatvan-utca 2. Telefon 895.

Debreczeni Üveggyár szülő Tükörárúgyár Rothmann Adolf Debreczen, Csapó-utca 19. Telefon 1301. Készít mindenféle tüköröntést és csiszolást. Használt tüköröveget vesz. Tanulókat fizetéssel felvesz. **Vízvezetékész** munkát szakemberrel készít Fülöp Miklós, Csapó utca 3. Telefon 917.

Fürdőberendezést, vízvezetékcsatornázást és egészségügyi berendezéseket jótállás mellett vállalkoz. Javítások szakemberrel és pontosan készíttetnek. Kovács Gyula, Szent Anna-utca 2. Tanulók felvétetik.

Villamos gépeket, műszereket gyárt, javít és berendez legkomplikáltabb kivitelben is. Földvári Debreczeni I. Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168. Összes elektrotechnikai cikkek nagy raktára.

Nagyközbizottság **Elveszett** Széchenyi-utca 51. korcs foxi, tarka, him, „Jari“ névre hallgat. Aki haza viszi, illó jutalmat kap.

Elsőrendű berlini sapkakészítés. — Mindennemű civil sapkák, gépelt kalapok legszebb kivitelben készülnek. — Finom sapkák készen is kaphatók. — Wallerstein Antal sapkakészítő — Széchenyi-utca 16., keresztépület.

Uj kalapszalon Piac-utca 10. II. em. hol nagyon szép új kalapok és alakítások készülnek. Loós Juliska.

Razol érkezett, friss áru. Boczán, Hatvan-u. 2.

Két középiskolát végzett fiu **tanulónak** felvétetik a Hegedűs és Sándor rt. nyomdájában Piac-utca 49.

Egy vagy két ön orozott szoba fürdőszobával, telefonhasználattal kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Egy szoba-konyha lakás butorral azonnal átadó. Értkezni Fried, Jozsef kir. herceg-u. 58.

Kisebb üzlethelyiség forgalmas helyen berendezéssel, esetleg áruval átadó. Cim a kiadóhivatalban.

Menekült órák szakemberrel, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi-utca 36. sz.

KEZTYÜK, glacié, svéd, nappa és szarvasbőrből, valamint szővött keztük a legújabb divat szerint órási választékban keztük, kötszer és orvosi műszertárában Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok.)

ROTHMANN-TÜKÖRGYÁR Csapó-utca 19. Telefon 1301.

Harisnya különlegességek minden cipő színben, meglepő olcsón! LANTOS csipkeárúházában, Kossuth-utca 4.

Kalapok festése és ujjalakítása gyorsan és pontosan **Szél Gergelynél** Piac-utca 63. Telefon 11-11.